

120 лет кропотливой работы

В живописном месте на берегу Тобола расположен конный завод «Казак тулпары». Его история берет начало в 80-х годах 19 века, когда указом царя Николая в поселении Кустанай Николаевского уезда была открыта заводская конюшня. История одного из самых старых конезаводов в республике насчитывает более века. За это время было сделано немало, одно из главных его достижений – выведение верхово-упряжной костанайской породы лошадей, обладающей отличительными качествами, свойственными только ей. Уже более полувека конный завод ведет кропотливую племенную работу, направленную на дальнейшее развитие и совершенствование породы. За эти годы 36 раз обновлялись рекорды в гладких скачках среди полукровных пород, выиграно 530 мест на различные дистанции, 22 приза «Дерби», 8 золотых медалей, 20 аттестатов первой степени.

8 января 1888 года на территории п. Заречный был образован конезавод и именно в этот день, 120 лет спустя, в РГКП «Казак тулпары» прошло чествование ветеранов, тех, кто отдал многие годы жизни для развития конезавода, успешно выступал в скачках.

С 1970 по 1996 годы работала конюхом в жеребятнике Раиса Владимировна Ширяева, жокеем и конюхом по обслуживанию жеребцов-производителей с 1958 по 1995 годы был Николай Алексеевич Попов, с 1947 по 1953 годы работал жокеем Иван Яковлевич Голайко, который принимал участие в скачках в Алма-Ате и Троицке. С 1966 по 1975 годы жокеем и бригадиром жеребятника был Борис Александрович Федоряк, который участвовал в скачках в Ростове, Москве, Тбилиси и Ашхабаде. С 1973 по 1995 годы бригадиром конного завода был Михаил Дмитриевич Шугуров. В 1937 году начал свою трудовую деятельность на конезаводе на жеребцах-производителях Радионов Василий Иванович, который после завершения войны, с 1946 по 1949 годы продолжил работать конюхом. С 1943 по 1945 годы конюхом был Владимир Романович Елизаров. Конюхом по обслуживанию жеребцов-производителей с 1968 по 2000 годы был Павел Борисович Зевакин, кроме того, Павел Борисович был участником и капитаном команды

сборной Костанайской области по кок пару на республиканских соревнованиях, стал серебряным призером первенства республики, участвовал в скачках в Киеве и Алматы. Долгие годы племучетчиком конезавода была Мария Афанасьевна Гаврилюк. Последователь династии конников Сулейменовых, действующий тренер и специалист Серик Кожанович Сулейменов. Много лет конюхом маточного отделения работал Акболат Мурзахметович Маденов, который добивался хороших показателей. Бапаш Бельдибаев, жокей 60-х годов, участвовал в скачках в Алма-Ате, Ростове, он отец двух хороших коневодов Искендира и Алмата Бельдибаевых. С 1969 года и по сей день работает конюхом Альмуразин Мухамедшарип, добропорядочный, исполнительный, добрый человек, долгое время работавший конюхом маточного отделения, а в данное время он ночной конюх. Не один год конюхом работал Владимир Александрович Саяпин, с 1979 по 1995 годы ветеринарным врачом работала на конезаводе Татьяна

Евгеньевна Елифанова, 28 лет проработала ветеринарным санитаром Зоя Андреевна Проскурня. Во вторник все ветераны в честь 120-летия со дня образования конезавода были награждены памятными подарками: именными часами и книгами. В годы, когда работали эти прекрасные специалисты, была проведена огромная работа, а о том, что делается сегодня, они смогли узнать из первых уст: для всех гостей была проведена экскурсия по конезаводу и его директор Н.А. Кикебаев рассказал о методах работы по улучшению скаковых качеств, о тренировках молодняка и особенностях работы и содержания животных.

«Да, раньше все было не так, мы и подумать не могли о таком», то и дело доносилось со всех сторон, ветераны от души радовались тому, что их родной конезавод развивается, и вспоминали годы своей молодости и работы. Вдоволь поговорить о прошедших временах собравшиеся смогли уже за праздничным дастарханом.

Жанель БАЯНБАЕВА